



25. Főnyomó

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon 60; este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ö

Ára hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141.

Minden örönket

a közös célra, a háború győzelmes befejezésére kell fordítani — jelentette ki Sztójay Döme miniszterelnök s szavait minden becsületes magyar parancsként fogadja és adja tovább.

A háború győzelmes befejezése! Ez a cél lebeg előttünk, ezért harcol haláltmegvető hősiességgel a fronton a honvéd, erre kell összpontosítanunk minden erőt idehaza, a belső arcvonalon is.

A miniszterelnök büszke örömmel állapította meg, hogy a magyar munkásság hatalmas tömege átérzi ezt a parancsot. A gyárakban példás odaadással, teljes lelkiismeretességgel, a köteleességteljesítésen túl, szívvel-lélekkel dolgoznak, alkotnak kéréskezű munkástvéreink. Ugyanakkor a földművelésügyi miniszter a magyar gazdatársadalom nagyszemű helytállását emelte ki. Lázás ütemben, megfeszített erővel és megfontoltan folyik a munka, melynek mindenütt: mezőn, műhelyben, gyárban, üzletben, irodában egyaránt azt a közös, nagy célt kell híven szolgálnia, hogy a magyarság győzelmesen kerüljön ki az élet-halál küzdelemből.

Ennek a közös célnak kell megőznie egész életünket, magatartásunkat, a külső és az itthoni front eseményeivel szembeni állásfoglalásunkat.

Az út, melyen a nemzet jár, ma már mindenki előtt világos.

Háborúban állunk, a bolsevizmus ellen védjük életünket, jövőnket nagy fegyvertársunk és barátunk, Németország oldalán s az ősi magyar hivatásnak megfelelően a keresztény nemzeti ideálok megvalósítására törekszünk. Az új kormány a gyors és határozott intézkedések egész sorával bizonyította már be eddig is, hogy a keresztény nemzeti eszmék és erkölcsök szerint formálja át a magyar életet.

A józanul és haggadtan gondolkodó magyarok örömmel látják, hogy az ország sorsának intézőit az irányítja, hogy a lehetőség határain belül minél hamarabb megoldják a belső problémákat s minden magyart beállítsanak a nemzet életéért folyó küzdelembe. Vannak azonban, még

mindig vannak, akiknek semmi sem jó és elegendő, akik mindent kritizálnak, túllicitálnak s bár sokszor jó szándék vezeti őket, nem veszik észre, hogy örök ellenzékiesséjükkel, túllicitálásukkal az ellen a nemzeti egység ellen vétnek, melynek szükség-

ségességét naponta hangoztatják előttünk s mely első feltétele a magyar igazság diadalának.

Minden örönket a háború győzelmes befejezéséért kell latbavetnünk. A mai idő a harc, a tettek, a munka, a fegyelmeztség, köteleességteljesi-

tés ideje. Magyarságunkat, hazaszeretetünket nem kritizálással, túllicitálással, hanem azzal mutathatjuk meg, hogy fegyelmezetten, kemény helytállással végezzük a számunkra kiadott parancsot.

Kolomeától délnyugatra sikeres elhárító harcok után ellentámadásra indultak a magyar és német csapatok

Ujabb területek jutottak magyar kézre

Budapest, május 13.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A honvédevezérkar főnöke közli: Kolomeától délnyugatra páncélos kötelekkel támogatott bolsevista támadásokat vertünk vissza. Súlyos elhárító harcokat jó eredménnyel támogattak német páncélorombolók. A saját arcvonalba helyenként betört kisebb ellenséges csoportokat bekerítettük és megsemmisítettük. A német és magyar kötelek a sikeres elhárító harc után ellentámadásra indultak és az ellenséget a készenléti állásból kivette újabb területet foglaltak el. A többi szakaszon a helyi bolsevista támadások zárótüzünkben összeomlottak.

Berlin, május 13.

A véderő főparancsnokság közli: A Szabasatopoltól nyugatra lévő megszállt hídfelekben a német és szövetséges kötelek is szívószál ellenálltak a túlerővel rohamozó ellenségnek és több páncélest elpusztítottak. Tuapsze előtt egy tengeralattjáró elsüllyesztett egy bolsevista torpedónaszádot. A Dayssater alsó folyásánál lévő ellenséges hídfelel Buschenhagen gyalogsági tábornok parancsnoksága alatt 7 ellenséges lövész hadosztályt, valamint egy tüzérségi és egy légvédelmi tüzérségi hadosztály részait

verték szét. A bolsevisták ezrel estek itt el és azonkívül 2600 foglyot, több mint 600 löveget és gránátvetőt, 334 géppuskát, valamint sok más fegyvert és hadianyagot vesztek. A Polocktól délre fekvő hadtáp területen a hadsereg és a repülők kötelei beenszállított önkéntesekkel karöltve a rossz időjárás és a nehéz terepviszonyok közepette a légi erők harci és csatarepülőitől kitűnően támogatva 3 hétfig tartó súlyos harcokban erős szövjet bandákat kerítettek be és vertek szét. Az ellenségnek nagy és véres veszteségei voltak.

Megölénkült az olaszországi front

Berlin, május 13

Az olaszországi déli arcvonal szakaszon megindult angol-amerikai támadással kapcsolatban német katonai helyen csak annak megállapítására szerítették, hogy úgynevezett nagy támadásról van szó. A támadás az arcvonal egész hosszára kiterjed.

Berlin, május 13

(Interinf) Miután az angolok és amerikaiak először zászlóaljnyi és ezred között mozgó erőkkel kezdték meg vállalkozásukat a Caligrisio folyónál. vállalkozásukat páncélosok és repülő-

gépek bevetésével kiterjesztették a Tirenno-tengertől északra Cassinóig és a Mainarde magas hegyességig, tehát a két tenger közötti arcvonalnak mintegy egynegyede.

Természetesen a német hadvezetés azonnal megette a szükséges ellenintézkedéseket. Alexander tábornok csapatai már a német előtér előtt elakadtak a német fegyverek összefogó füzébe.

Az angolok »nyomási helyek«-et igyekeztek kialakítani, hogy oda aztán folytonosan újabb erőket küldjenek s így próbálják áttörni a német állásokat. Áll ez különösen a

Lira völgyére. Itt több helyen sikerült ugyan betörniök a német előtérbe, de a németek mindenütt megállították és visszaverték őket. Sok helyen elkeseredett kézitására került a sor. Az angolszászok vesztesége emberben és anyagban igen súlyos. Megállapítható, hogy az angolszászok az első támadási célt sehol sem érték el. Az angolszász támadásról nem mondható, hogy azonos lenne az angolszászok részéről sokszor emlegetett offenzívával. Inkább egyfajta elterelő támadásról lehet szó, mert a támadó csapatok mögöttől hadosztály áll s lehet, hogy ezek partra akarnak szállni más helyen, esetleg Nettunótól északra.

A bombakárosultakért

Békéscsaba közönsége köréből legújabbán a következők adakoztak a bombakárosultak javára:

Molnár Béla 200 pengő, ifj. Kvasz Jenő gyűjtéséből 34 pengő 20 fillér, Naslobán Judit, Dül Györgyi, Tragyk Erzsébet és Dül Katalin „Anyák napja”-n előadást rendeztek s a bevételt, 25 pengőt a nemes célra ajánlották fel. Dr. Biró Zoltán gyomai közjegyző édesanyja emlékére 200 pengőt juttatott a bombakárosultak részére.

Eddig összesen 3142 pengő és 70 fillért adott Békéscsaba népe a bombakárosultaknak a Körösvidek útján.

A Szentszék nem tárgyal Sztalinnal

Róma, május 13. Jólétesült vatikáni forrásból származó értesülés szerint a Vatikánvárosban leszögezték, hogy a Szentszék kezdeményezésére nem történhet semmiféle közeledési kísérlet Sztalinnal. Semkét, sem laikusot, sem pápi férfit nem bízott meg a Vatikán azzal a feladattal, hogy a Szentszék nevében és szánlatjára tárgyaljon Sztalinnal. (MTI)

Csungking sürgős segítséget követel

Genf, május 13

Az Exchange washingtoni jelentése szerint Tao Ming kínai nagykövét Rooseveltnél elnöknek kormánya sürgős segítségkérését nyújtotta át, amely összefüggésben van a Kínában megindult új japán offenzívával. Az Exchange a továbbiakban kijelenti, hogy sokféle bukkán fel az a nézet, miszerint a japánok abból a tényből, hogy a szövetségesek főerőiket az európai erő ellen összpontosították, hasznát igyekeznek húzni s saját pozícióját megtámaszthatatlannak igyekeznek tenni.

Az Egyesült Államok katonai megbízottakat küld Tito bandájának főhadiszállására

London, május 13

A Daily Mail newyorki jelentése szerint Washington katonai bizottságát szándékozik küldeni Tito jugoszláv partizánvezér főhadiszállására. Állítólag Titonak is megengedik, hogy képviselőket létesítsen Washingtonban. Az USA ezzel tulajdonképpen az angol politika példáját követi. Az angolok ugyanis elejtették Mihajlovicset és már hosszú ideje Titonak kedveznek.

Gandhit ismét letartóztatják

London, május 13

Amery indiai miniszter egy kérdésre válaszolva az alsóházban kijelentette, hogy Gandhit valószínűleg újra letartóztatják, mikélyt egészségi állapota tartósan megjavul. Kijelentette, hogy nem tud arról, mintha Gandhi kihallgatást kért volna az indiai alkirálytól.

Vitéz Jaross Andor Rimaszombaton

Rimaszombat, május 13.

Rimaszombaton most iktatták be hivatalába Gömör és Kishont vármegye új főispánját, Farkas Antal. A beiktatáson megjelent s nagy beszédet mondott vitéz

Jaross Andor belügyminiszter.

Vér Tiber adaministratív államtitkár átvette hivatalát. Az átvételén jelen volt Szász Lajos iparügyi miniszter is, aki beszédet mondott.

Hivatalos jelentés az éjszakai beropülésről

Budapest, május 13.

A Magyar Távirati Iroda jelent: Május 12-én, az esti órákban a Duna-Tisza közén és a Tiszától keletre levő térségen át több ellenséges gép délről északi irányban átrepült az ország légi-

terét. Bombázásról jelentés eddig nem érkezett. Valószínűleg ugyanezen gépek május 13-án, a kora hajnali órákban északról déli irányban repültek át az ország légterét. Az átrepülések zavaró jellegűek voltak.

A Wilhelmstrasse Papan ankarai tárgyalásairól

Berlin, május 13.

Papan nagykövetség Törökországba való visszatéréseivel és a német állásfoglalást tartalmazó jegyzék átnyújtásával kapcsolatban a Wilhelmstrasse megállapítja, hogy ezzel a török szer-

ződésrészeg ügye diplomácia útra terelődött. A tárgyalásokat a sajtó kizárásával fogják lefolytatni. A német-török barátsági egyezmény sorsa, illetőleg a német-török viszony további alakulása Papan nagykövetség tárgyalásainak kimenetelétől függ.

Az angol-amerikaiak kivonják elitcsapataikat a cassinói arcvonalról

Berlin, május 13.

Az előzetelt német harci állások katonáinak megfigyelései alapján megállapítható, hogy a cassinói arcvonalon az ellenség elitcsapatait kivonja a teljesen megmerevedett arcvonalból. Kurt Neher német haditudósító véleménye szerint a kipróbált csapatrészek kivonásának két oka le-

het: vagy azért vonják vissza ezeket a harci tapasztalatokkal rendelkező hadosztályokat, mivel sok kemény csatában igen súlyos veszteségeket szenvedtek és ezért fel akarják frissíteni, vagy pedig azt tervezik, hogy a csapatok tapasztalatait más helyen és más feladatoknál használják fel.

Molotov az invázió közeli megindítását jósolja

Newyork, május 13.

Az United Press moszkvai jelentése szerint Molotov szovjet külügyi népbiztos szerdai beszédében utalt az invázió időpontjának közelségére. Molotov ezt a beszédet abból az alkalomból mondta, hogy Sir Archibald Clark-Kerr moszkvai angol nagykövét szovjet katonákat tüntet-

teft ki. A szovjet külügyi népbiztos a többi között szószerint ezeket mondta:

„Eljött az ideje annak, hogy a szövetséges csapatok megkezdjék döntő közös hadműveletüket a közös ellenség: Németország ellen. Az ellenség nem sokára érezni fogja a szövetséges csapatainak erejét.”

49.000 tonna ellenséges hajót süllyesztettek el a németek a Földközi-tengeren

Berlin, május 13.

Német torpedóvető-repülőgép kötelékek május 11-én este az Algirtól keletre elterülő tenger részen megtámadtak egy ellenséges utánpótlási hajókaravánt és elsüllyesztettek hét, összesen 49

ezer tonnányi teherhajót és egy rombolót. Tizenkét, összesen 86 ezer tonnányi teherhajó, egy nagyobb tartályhajó, egy könnyű cirkáló és két romboló megrombolódott.

Északamerikai bombázók csü-

törtökön késő délután délnyugati-németországi helyiségeket támadtak meg. Elsősorban Saarbrückenben keletkeztek károk és a lakosság körében veszteségek. 31 ellenséges repülőgépet megsemmisítettünk. A megszállt nyugati területek ellen intézett éjszakai támadások során 16 repülőgépet lőttünk le.

Elsőrszajóink a május 11-ére virradó éjszakán a holland partok előtt két brit gyorshajót olyan súlyosan megrongáltak, hogy elpusztulásukkal számolni lehet. Egyik elsőrszajóink elsüllyedt. (MTI)



A Hazáért!

DELOV JORDÁN
honvéd

1944 április 20-án az ellenséggel vívott küzdelemben hősi halált halt. Lelkiüdvéért folyó hó 18-án, áldozócsü-törtökön délután 3 órakor az ev. templomban gyászistentisztelet lesz.

KÓTÉ SÁNDOR
honvéd

az ellenséggel vívott hősi küzdelemben 1944 május 3-án hősi halált halt.

A megboldogult lelki üdvéért 1944 június 6-án reggel 8 órakor gyászistentisztelet lesz a helybeli római kath. plébánia templomban.

Emléküket kegyelettel őrizi meg a nemzet!

Tito 28.000 katonát követel Badogliótól

Mint a Morgen Tidningen londoni tudósítója jólétesült körökből hallotta, Tito marsali megkezdte a londoni, washingtoni és moszkvai kormányt, hogy járjanak közre Badogliónál 20 ezer szlovén katona rendelkezésre bocsátása érdekében. Mint mondják, Tito lába fordul Badoglióhoz csak a Szardínia szigetén tartózkodó 20 ezer lény szlovén katonaságnak az átengedéséért. A Morgen Tidningen londoni tudósítója roppant kényesnek mondja ezt a kérdést, mert az kapcsolatos azokkal a területi követelésekkel, amelyeket a Tito kormány támaszt Olaszországgal szemben.

Modern kombinált szobák

polituros és festett háló, színes konyhák, rekamérek, szeszlonok, hajlakkasztók állandóanraktáron

JESZENSZKY LAJOS
bútorraktárában, Andrásy-út 45

— Ezen a héten a Szeberényi és a Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.



A Hazáért! GYURKÓ JÁNOS

honvéd
1944 május 1-én hősi halált halt. Megboldogult gyermekünkért f. hó 14-én, vasárnap délután fél 3 órakor gyászistentisztelet tartunk az erzsébethelyi evang. templomban.

Békéscsaba iparos-társadalmi megmozdult a bombakárosult iparosokért

Az IPOK a bombakárosult iparosok műhelyének helyreállítása, az ezeknek a nemzeti termelőmunkába való újbóli bekapcsolása érdekében országos mozgalmat indított. E célra a Békéscsaba és Vidéke Ipartestülethez a mai napig a következő adományok folytak be:

Békéscsaba és Vidéke Ipartestület 500 P, Pólya Sándorné és Pólya Ferenc szaitkésaitók 100 P, Mészáros János villanyszerelő 20 P, Kovács Mihály férfitisz 20 P, Radnay György üveges 10 P, Vicskó Mihály csizmadia (Parcel-u. 2.) 2 P, Szemenyei Lajos cipész 20 P, Havran Ernő asztalos 5 P, Dorn I. és J. gépgyár 100 P, Strifler Antalné kötsző 20 P, Lohoczki János kovács (Jókai-u.) 20 P, Lepény Tamás hentes és mészáros 100 P, Dohányos Pál kútfúró 5 P, Kusztos József kéménysapró 10 P, Ondroviczky József kéménysapró 10 P, Kerítár Károly hentes és mészáros 10 P, özv. Valentinyi Mihályné (Csokonai u. 6.) 25 P, Szfaticskay Ferenc kelmefestő 200 P, Hegedűs Márton órák és ékszerész 5 P, Sipka Rózsa órák és ékszerész 20 P, Ipartestületi tisztviselők 65 P, Neff Ibolya középisk. tanuló 20 P, özv. Singer Gézáné gumijavító 10 P, Fatsinay Dezső kéménysapró 10 P, Ilvits Ilona népszabó 4 P. Összesen 1311 P.

Amikor a befolyt adományokért az Ipartestület elnöksége ezúton is köszönetet mond, reméli, hogy felébred az áldozatkészség szelleme azokban a tehetősebb iparosokban is, akik leginkább hivatottak a közönséget támogatni.

Békéscsaba m. város polgármestere.
370-12/1944. ikt. szám.

Hirdetmény

Felhívom mindazon lótulajdonosokat, akik lovukat a múlt év szeptember-december havában lóvizsgálatra elő nem vezették és a járlaton az osztályozás nincs bejegyezve, hogy azt folyó hó 15-én 9 órakor Békéscsabán a Horthy Miklós-út 29 szám alatt székelő m. kir. 52. honv. bevonulási központ parancsnoksághoz pótvizsgálatra vezessék elő. A vizsgán a lovak járlatait is be kell mutatni. Még be nem mutatott kocsik szintén előállítandók.

Békéscsaba, 1944 május 9.

Polgármester.

Anglia elégedetlen a semlegesek magatartásával

Stockholm, május 13. Svéd politikai megfigyelők megállapítják, hogy a semlegesek ellen indított első angol-amerikai zsarolóhullám eredménytelen ma-

radt. A londoni sajtó állásfoglalása bizonyítja, hogy Anglia elégedetlen a semlegesek magatartásával.

Az egész világ tiltakozik Róma bombázása ellen

Berlin, május 13. Megállapítható, hogy az egész világ közvéleménye tiltakozik Róma, az Örök Város bombázása ellen. Legújabbban Capello

argentín bíboros, továbbá Sidney hercegérseke emelte fel szavát a Róma elleni brutális támadások ellen.

Titokzatos bombarobbanás egy angol városban

Stockholm, május 13

A Daily Express körlevele szerint az egyik délkeleti angol városban titokzatos bombarobba-

nás történt anélkül, hogy repülőgépet láttak volna. A rendőrség azonnal lezárta a városrészt és riasztotta a szomszédos lakónegyedeket.

Munka, munka és munka!

Dr Wünscher Frigyes is résztvett a Hangya békéscsabai körzeti értekezletén

A békéscsabai Hangya-körzethez tartozó Hangya Szövetkezetek vezetői május 12-én, pénteken délután fél 1 órai kezdettel értekezletet tartottak Békéscsabán, a gróf Tisza István-úti Hangya-vendéglő nagytermében.

Az értekezleten megjelent dr Wünscher Frigyes, a Hangya alelnök vezérigazgatója is. A jelen voltak között az ötvennyolc Hangya-szövetkezet vezetői mellett ott láttuk a békéscsabai keresztény egyházak lelkészeit, vitéz Jánossy Gyula polgármestert s a békéscsabai községek főjegyzőit is.

A Hiszekegy elmondása után Karácsony András békési ref. lelkész nyitotta meg az értekezletet. A megjelentek szívből fakadó szavakkal való üdvözlése után magasszárnyalású beszédben domborította ki, hogy nekünk, ma élő magyar nemzedéknek az a feladatunk, hogy megépítsük a szociális Magyarországot. Fel kell számolni a multat. Az új, a tiszta Magyarország megépítésének nagy munkáját — hangoztatta — a Hangya nem most kezd el. A Hangyának nem kell átállítania, a Hangyánál nincs szükség őrsváltásra, mert a Hangya kezdettől fogva a tisztesség, becsület magyar keresztény életet akarta, a Hangya mindig szüntiszta, vérszentes magyar szövetkezet volt. Meggyőző erővel mutatott rá arra a közismert tényre, hogy a Hangya mindenkor szöges ellentétben állt az illegitim szellemű keres-

kedelemmel, melyet most végképpen ki kell irtani. A Hangya — mondta — továbbra is az eddigi utat járja, mely göröngyös és nehéz ugyan, de elvezet a célhoz, az erős, nagy Magyarország megvalósításához.

A nagy tetszéssel fogadott, tartalmas elnöki megnyitó után Wünscher Frigyes, a Hangya alelnök-vezérigazgatója emelkedett szólásra. Nagy érdeklődéssel kísért beszéde elején közvetlen szavakkal megköszönte a meleg üdvözlést, majd azt hangoztatta, hogy a Hangya Szövetkezet is üzleti vállalkozás, de egyedülálló, mert nem a tőke üzleti szellemű tömörülését jelenti, hanem embereket fog össze azért, hogy megvalósítsa a nagy nemzeti célt, a néptömegek gazdasági boldogulását. A Hangya évtizedek óta hirdeti, hogy a nemzet szempontjából az ember értékmerője egyedül az lehet, hogy a maga helyén ki miként szolgálja a közönséget. Örömet fejezte ki afölött, hogy ilyen sokan jöttek össze az értekezleten, mert ez a tény erőt ad neki is a további munkára.

Az alelnök-vezérigazgató a továbbiak során kihangsúlyozta, miszerint a Hangya célja az, hogy amit közgazdasági szempontból tőkének nevezünk, az azok kezébe kerüljön, akik a termelést végzik. A gazdasági életben a tőke olyan, mint a háborúban a tank, melyre nem lehet nyilakkal löni. Igenis, a tőke szükség s a baj ott kezdődik, amikor a

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor

Szombat
Vasárnap
Hétélő
Kedd

Párisi románc

Marian Hoppe Ferdinand Marlan Paul Dahlke Siegfried Breuer

50.000 P
főnyeremény

BEFUT

június 6-án ÁLLAMI SORSJÁTÉK

Sorsjegyek árai:
egész 4 P, fél 2 P

tőke kiszípolozza azt, aki dolgozik, aki neki a hasznot hajtja.

Felzúgó taps kísérte dr Wünscher Frigyesnek azt a kijelentését, miszerint a Hangya azt vallja, hogy a kereskedelemnek azoknak a kezébe kell kerülnie, akik a keresztény szellem és erkölcs szerint gondolkodnak és élnek. Vigyáznunk kell arra, hogy a tőke a keresztény erkölcsi szempontok szerint szolgálója legyen a nemzeti közönségnek. A tőke kapja meg a maga 5 százalékát, a többhaszonnak pedig vissza kell jutnia a dolgozókhöz, a kisegisztenciához, azokhoz, akik az ország és a nemzet alapját, erejét, létét jelentik.

Dr Wünscher Frigyes ezután a Hangya további feladatairól beszélt. Kiemelte a decentralizáció fontosságát s az őstermelő csoport megalakításának, kifejlesztésének szükségességét. Rámutatott arra, hogy a magyar földön helyes és célszerű megművelés mellett sokkal többet lehet termelni s az őstermelő-csoport éppen ezt a többtermelést igyekszik elősegíteni. Ne felejtjük el egy pillanatra sem — mondta —, hogy nem a nemzet van értünk, hanem mi vagyunk a nemzetért. Hivatást kell betöltenie a Hangyának s ez a hivatás a nemzet gazdasági erőinek fokozása s ezzel a boldogabb magyar jövőendő szolgálata. Dolgoznunk kell. Munka, munka és munka! Ez a kötelességünk, mert így érjük el nemzeti céljainkat.

Dr Wünscher Frigyes zúgó tappal fogadott beszédéhez Siposi Béla (Füzeggyarmat), Kovács András (Nagykamarás), Szilágyi Károly (Bélmegeyer) és dr Temesváry Ferenc (Mezőberény) szólott hozzá. Szilágyi Károly remek beszédében a decentralizáció helyességére világított rá, míg dr Temesváry Ferenc mezőberényi főjegyző a falu népe nevében mondott köszönetet dr Wünscher Frigyesnek azért, hogy a Hangya megszervezi az őstermelő-csoportot.

Az értékes megbeszélést a Himnusz eléneklése zárta be.

Bevezetett nagy biztosító társaság

békéscsabai főigénykéséghoz
1944 június 1-i bejépcéssel fix- és magas jutalék javadalmazással gyakorlati, kimutathatólag eredményes elemi ágazatú

üzletszerzőket

alkalmaz. Eddigi működést és részletes életrajzokat tartalmazó írásbeli ajánlatokat „Szeged, Postafiók 154” címre kérünk.

Mindenfelől

Az amerikai hadvezetőség légitörőjével az európai évszázados, pótolhatatlan kulturális értékek megsemmisítését tűzte céljává. Fízett néger és zsidó pilótái védtelen asszonyok és gyermekek ellen viselnek hadjáratot és nem riadnak vissza templomok, kórházak és iskolák bombázásától sem. Az ellen a barbár, embertelen gyilkolás ellen a német és magyar vadászpilóták, valamint a légvédelmi alakulatok harca mutatja be a »Németország« — Váci-utcai legújabb kiállítás. Eredeti felvételek a levegőben folytatott légi harcokról, valamint a lelőtt terrorgépekről, szellemesen összeállított újságcikkadatok a lelőtt gépek számairól, betekintést nyújtanak azokba a nagy elhárító eredményekbe, amelyeket a német és magyar katonák bajtársias harcban értek el az ellenséges repülőgépek megsemmisítése terén. A kiállítás, amely anyaga és összeállítása folytán a maga nemében egyedülálló, mélyen érzékelteti az európai sorsközösséget, valamint a magyar-német fegyverbarátságot. A kiállítás a nagyközönség széles rétegeiben óriási érdeklődésre talál.

A dortmundi állami és helyi könyvtár a múlt év májusában elpusztult s több mint 300.000 kötetből csak 110.000-re lehetett megmenteni. Az elpusztított kulturális értékek között fontos gyűjtemények, családkutatási munkák voltak, azonkívül egy sereg újságcikket és közel másfélmillió lapkivágás. Az anyag legértékesebb részét sikerült még a támadás előtt biztonságba helyezni. A megmentett könyveket most kiválogatják és a könyvtárat ismét összeállítják, úgy-hogy a kulturális értékek ismét hozzáférhetőek lesznek.

A német erdőben a jövőben nem lesz ritkaság az olyan fa, amelyet színes gyűrű és színes szám különböztet meg a többitől. Az ilyen úgynevezett »anyafák« a fahozam emelése szempontjából jutnak fontos szerephez. Ezek a fák lesznek hivatva a fautánpótlásról gondoskodni, a fokozott háborús fakitermelést ellensúlyozni. Természetes, hogy az öröklött tulajdonságokat mindenfajta-ból a legkiválóbb, legnagyobb termőképességű példányoknak kell továbbmenteni. E célból például a Protektorátusban egy Fatermelő Intézetet létesítettek, ahova a Német Birodalom minden részéből el kell küldeni az »anyafák« magjait. A birodalmi főerdőmester rendelete szerint minden erdőkerület területén a legfontosabb fajtákból (pl. erdei luc és vörösfenyő, kőrisfa, égerfa, nyírfa) ki kell választani a 20 legjobb és — fajkutatási kísérleti célokra — a 10 legrosszabb anyafát, s természetesen rendszeresen szedni kell és be kell szolgáltatni. Ezeket a fákat csak az Intézet beleegyezésével szabad kivágni s mindegyikről annyi magot kell szedni, hogy minden anyafának legalább 1000 utóda legyen. Ha nem állami erdőben akadnak kiváló tipikus példányok, azok közül is anyafát kell választani.

Michnay Mihály

műszerész varrógépjávitást vállal. Varrógépek jótállással kaphatók. Alkatrészek és finom csentolaj kapható.

Földvári-utca 37, belső udvar
Piaci napokon Sipka érszüzet előtt 1

A MOVE és az egyesületek

A közelmúlt napokban a kormány kiadta az intézkedést, amelynek célja az, hogy rendet teremtsen az egyesületi élet mezején. Ezzel kapcsolatban előtérbe került a MOVE neve.

Mivel sokan vannak, akik a MOVE-ról alig tudnak valamit nevének kívül, bár erre nézve eddig is sok nyilatkozat jelent meg, szükségesnek tartjuk Békéscsaba közönségét dióhéjban tájékoztatni a MOVE lényegéről.

Elsősorban is hangsúlyozottan ki akarjuk emelni, hogy a MOVE politikai, nyelvi, vagy felekezeti kérdésekkel nem foglalkozik. Röviden: minden olyan kérdést kikapcsol, sőt határozottan kizár működésének területéről, amely az egyenlenség szítására, a nemzeti egység megbontására alkalmas. Nem kutatja tagjainak származását, foglalkozását, csupán egyhez ragaszkodik: megköveteli tagjaitól, hogy vallásos érzésű, keresztény magyar emberek legyenek.

Ennek a rövid tájékoztatásnak teljessé tétele végett egész terjedelmében közöljük a tagyesületi alapszabályoknak 2. §-át:

Az alakulat célja, feladata és működési köre.

Az alakulat célja s egyúttal feladata: A MOVE országos elnökség támogatásával és felsőbb irányítása mellett a magyar fajszertet, megbe-

csülés, nagyrahitatottság és a nemzeti önérték felébresztése, fenntartása és erősítése. A nemzet erőinek kifejtése, a magyarok lelki és testi képességeinek növelése és gyarapítása érdekében a magyar ifjúság nemzeti és keresztény szellemben való nevelése. A műveltség, a bajtársi szellem, az összetartás, a fegyvellem, a kölcsönös áldozatkészség és az önségély, valamint a keresztény vallásérkölesök minél tökéletesebb meghonosítása.

a) Tagjai versenyszerű, egészségügyi és szórakoztató sportolásának irányítása;

b) gondoskodás arról, hogy a tagok sporttevékenysége az ifjúság honvédelmi nevelésének és a helyes jellemnevelésnek célkitűzéseit eredményre juttassa;

c) a nemzet ifjúsága egészségesebbé és erősebbé tételének s a megalkuvás nélküli nemzeti és keresztény szellem fenntartásának és meg erősítésének önzetlen szolgálata.

A békéscsabai MOVE elnöksége.

Öskeresztény tisztviselőnőt

azonra felvesszük. Ajánlatokat „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatalba kérünk.

Be kell jelenteni a nem értelmiségi munkakörben foglalkoztatott zsidókat

Az értelmiségi munkanélküliség ügyének kormánybiztosa rendeletet adott ki a négy középiskolai vagy ennél magasabb végzettséggel bíró, nem értelmiségi munkakörben foglalkoztatott zsidó munkavállalók bejelentéséről. Eszerint a 1540/1944. M. E. számú rendelet 1. §-ában foglalt rendelkezés hatálya alá eső összes munkaadókat felhívja a kormánybiztos, hogy május 10-én nem értelmiségi munkakörben foglalkoztatott mindazokat a zsidókat, akik a közép-

iskola vagy középfokú iskola negyedik osztályát elvégezték vagy akiknek ennél magasabb iskolai végzettségük van, május 20-ig náluk jelenték be. Annak megállapításában, hogy a bejelentés szempontjából ki a zsidó és ki a nem zsidó, az 1540/1944. M. E. számú rendelet 12. §-ában foglalt rendelkezések az irányadók. A bejelentési kötelezettség kiterjed azokra a munkaadókra is, akik értelmiségi munkakörű alkalmazottakat egyáltalán nem foglalkoztatnak.

Kétévi legyházra ítélték egy békési asszonyt, aki gyermekével a kútba ugrott

Ez év január 9-én este 6 óra-kor megdöbbentő öngyilkossági kísérlet és gyermekgyilkosság történt Békésen. Laczkó Emánuelné 43 éves békési asszony, egy 73 éves alkalmi munkás felesége, amikor férje eltávozott hazulról, egy óvatlan pillanatban karjára vette 1 éves Magda nevű kislányát, majd az udvaron levő kútba ment. A kútból kihúzták a vedret és utána a gyermekkel együtt belevetette magát

a vízbe. A gyermek belefutott a vízbe, míg az asszonyt a házbellek kimentették.

Ebben az ügyben most tartotta meg a főtárgyalást a gyulai kir. fővármester Juhász-tanácsa. A főtárgyaláson Laczkó Emánuelné beismerte, hogy a gyermekével együtt akart meghalni, azért vetette magát a kútba. Tettét az-zal indokolta meg, hogy rosszul élt a nála 26 évvel idősebb férjével és ekeseredésében hatá-

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: hétköznap fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8

Szombat
Vasárnap
Hétig

Trópusok hőse

P. Peterseu

Luis Trenker

Lotte Koch

rozta el magát végzetes tetteire. Ezután a tanukihallgatásokat folytatták le, majd a perbeszédre került a sor.

Csetényi István m. kir. ügyész a vád szerint kérte kimondani bűnösnek a vádlottat, míg a védő eltérő minősítést kért, mert az előre megfontolt szándékot nem látta bebizonyítottának. A bíróság félérős tanácskozás után meghozta az ítéletet. A vádlottat szándékos emberölésért mondta ki bűnösnek és az anyjától körülmények figyelembevételével 2 évi fegyházra ítélte Laczkó Emánuelné. A vizsgálati fogságból 3 hónapot és 10 napot beszámított a bíróság. Az ítélet jogerős.



Békéscsaba m. város polgármestere.
2098/1944. ikt. szám.

Sorozási hirdetmény

Az 1939. évi II. tc. 42. §-a alapján értesítem az 1909, 1910, 1911, 1912, 1913 és 1914. évben született, az úgynevezett trianoni ország területén az 1938. évi december hó 31-ig megtartott toborzásokon megjelent azon hadköteleseket, akik alkalmatlan, segédszolgálatra, vagy fegyvernélküli szolgálatra alkalmas osztályozást nyertek s ezért fel nem avattak az 1938. évi december hó 31-e előtt két havi szolgálat letöltését megelőzően felülvizsgálat utján elbocsáttattak s új — szürke — igazolványi-lappal nem rendelkeznek s Békéscsabán, mint ilyenek összeírat-tak, vagy ha az összeírás céljából való jelentkezést valamely okból el is mulasztották, de állandó tartózkodási helyük Békéscsaba, hogy f. hó 15-től 24-ig bezárólag az e tárgyban kifüggesztett hirdetményeken feltüntetett sorrendben, Békéscsabán a városháza nagytermében sorozásuk végett megjelenni tartoznak.

Mindennemű felvilágosítást a katonai ügyosztály (városháza 36. sz. szoba) ad meg.

Békéscsaba, 1944 május 9.

Polgármester.

Az USA veszteséglistája

Stockholm, május 13. Amerikai jelentés szerint az Észak-amerikai Egyesült Államok eddigi háborús vesztesége emberben mintegy kétszáz ezer fő. Ebből halott 46 ezer, sebesült 76 ezer, eltűnt 42 ezer, fogságba esett 35 ezer.

Olvashatóan, pontosan kell meg- címezni a tábori lapokat

Budapest, május 13. A megfigyelés szerint naponta 4-6000 darab helytelen címzésű tábori postaküldemény gyűlik össze. A címzéses ugyanis vagy a betű nincs feltüntetve, vagy helytelen betű szerepel, vagy pedig szám-elírás történt. Ennek következtében természetesen a címzett hiába várja a levelet, az a rossz címzéssel nem érhet el hozzá. A tábori postaszám az egyetlen tépőpont, melynek alapján a küldeményt rendeltetési helyére eljuttathatják. Nagyon fontos tehát, hogy azt pontosan, minden kétséget kizáróan, olvashatóan tüntesse fel mindenki. (MTI)

A HEGYKÖZSÉG KÖZLEMÉNYE

Amikor még elegendő rézgálic (kékű) állt rendelkezésre, a szőlőtulajdonosok minden rendszer nélkül, akkor is permetezték a szőlőt, amikor arra szükség nem volt.

Esős és meleg években pedig a folytonos permetezéssel néha félmáza rézgálicot is elhasználtak egy kat. holdra, de a szőlőragya (peronoszpóra) mégis tönkre tette a szőlőjüket, holott ahol a munka körültekintéssel történt — ismerve a peronoszpóra tenyészigényeit, még az elszaporodásához szükséges legkedvezőbb időjárás mellett is sikerült a szőlőt megvédeni.

A folyó évben kat. holdanként engedélyezett 4 kg rézgálic, 14 kg feketegálic és 4 kg rézmészpor is elegendő lesz, ha csak akkor permetezünk, ha szükséges.

Hogy a peronoszpóra mikor lép fel, azt a hegyközségi megfigyelő-állomásról idejében jelzik.

Hosszadalmas lenne a peronoszpórának az időjárásához viszonyított lapangási időszak táblázatát és annak számítását módját közölni. Legyen elegendő annyit tudnunk, hogy a peronoszpóra fellépéséhez feltétlenül szükséges legalább 13 fok C. állandó éjszakai hőmérséklet és legalább 8-10 mm csapadék, de ilyenkor is beletelik 15-18 nap, amíg a szőlőragya fellép, ezért a permetezéssel sietni felesleges. Ha azonban az átlagos hőmérséklet 20-25 fok C. és a csapadék legalább 8 mm, akkor a peronoszpóra 4-5 nap alatt biztosan jelentkezik, ilyenkor a védekezést elmulasztani nem tanácsos. Tehát: lehet akár milyen nagy meleg és nincsen legalább 8-10 mm csapadék, peronoszpóra nem lép fel, vagy lehet akár mennyi eső, de nincs legalább 13 fok C. átlagos éjszakai-nappali meleg, a peronoszpóra akkor nem tud fellépni. Azonkívül a száraz nagy meleg a már csirázásnak indult peronoszpóragomba spóráit is megáli. Ne permetezzünk tehát, amíg nem szükséges, amíg a hegyközség annak idejét nem jelzi, kár minden gramm permetezőserért.

A rézgálic, feketegálic és rézmészpor alkalmazási módját megfelelő időben közölni fogjuk. Kívánatos azonban a gazdák között legalább annyi összetartás, hogy a fontos dolgokat egymással közöljék és törődjenek egymás jóvoltáért is, ha már a hegyközség ténykedésével nem törődnek.

W. S. hegybíró.

Megszűnik a zsidó iskola, tanulóotthon és tanfolyam engedélye

A hivatalos lap mai számában a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletét adott ki a zsidóknak iskola-, tanfolyam- vagy tanulóotthon fenntartására kiadott engedélyek megvonásáról. Eszerint június 30-ával megszűnik a zsidóknak tekintendő személyek részére kiadott engedélyek érvénye, amelyet népiszkolára, közpiskolára, középiskolára, szakiskolára, szaktanfolyamra, előkészítő vagy ismétlődő tanfolyamra, zenelátogatásra, gyersíró-, gépiró- vagy szepiróiskola fenntartására kiadtak. A rendelkezés nem terjed ki olyan zsidó személynek kiadott engedélyre, ekét az 1580/1944. M. E.

rendelet 7 §-ában foglalt rendelkezések értelmében mentesítettnek kell tekinteni.

A zsidóknak tekintendő engedélyes, akár a korlátozó rendelkezések alá esik, akár nem, köteles az illetékes tankertületi főigazgatónak május 20-ig bejelenteni nevét, foglalkozását, lakóhelyét, engedélyének megszűnését, az iskola, tanfolyam vagy otthon elhelyezésére szolgáló helyiségek részletes megjelölését, a berendezési és felszerelési tárgyakat értékük feltüntetésével, végül az esetleges személyes mentégre vonatkozó igazolási iratokat. A rendelet május 11-én lépett hatályba.

Esőre és meleg időjárásra van szükségük a vetéseknek

A földművelésügyi miniszter a napokban adta ki a mezőgazdaság állapotáról és a vetések állásáról szóló jelentését, amely mindenekelőtt utal arra, hogy az elmúlt háromhetes időszak első tizennégy napja a növényzet fejlődésére és általában a mezőgazdaság helyzetére kedvező volt. A jelentési időszak utolsó hét napjának rendellenes időjárása azonban a szépen fejlődésnek indult őszi és tavaszi vetések, az egyéb növényzet, valamint a szőlő és gyümölcsfák fejlődési ritmusát megzavarta, sőt a május elsejei éjjeli fagy a korán virágzó gyümölcsfákban egyes vidékeken kisebb-nagyobb károkat okozott.

Az őszi repce vetésekben egyes megyékben (Pest, Tolna, Baranya, Komárom) a felfagyás, más megyékben (Sopron, Tolna, Baranya) pedig a repcefénybogár okozott komolyabb károkat és e károkat miatt számottevő területet kiszántottak. A vetések általában gyengék, alacsonyok és ritkák. A dunántúli vármegyékben, valamint Pest és egynéhány alföldi megyében a repce már virágzik, mást most kezdenek virágozni.

A kalászosok közül az őszi búzavetések általában jól teleltek. A késői vetések gyengébbek, mint a koraiak, Bokrosodásuk legtöbb helyen kielégítő. Az utóbbi hűvös napok kissé hátráltatták fejlődésüket. Fejér, Tolna, Zala és Pest megyékben már szádba indulnak. A vetésekben szórványosan előforduló rovar- és felfagyási kár kismérvű. Egy-két helyen acatolásuk megkezdődött. További fejlődésükhöz meleg időre és esőre volna szükségük. A tavaszi búzavetések jól keltek ugyan, de az idő-

szakhoz képest elmaradtak. Általában keveset vetettek. Az erdélyi megyékben vetésük befejeződött, a korábban vetettek kelésben vannak. Meleg időt és esőt kívánnak.

A rozsvetések jól teleltek, de fejlődésükben visszamaradtak, helyenként alacsonyok és ritkák. A vetésekben a rovar- és fagykár jelentéktelen. Az ország legnagyobb részében szádba indultak, kivéve Erdélyt, ahol bokrosodnak. Fejér és Veszprém vármegye melegebb vidékein hasban vannak, a Dunántúl egyes megyéiben, valamint Pest vármegye területén már kalászatuk hányják.

Az őszi árpa jól telelt, erős fejlődésnek indult, de a hűvös csapadékszegény idő miatt fejlődésében visszamaradt. Bokrosodása kielégítő, de helyenként ritka. A legtöbb dunántúli megyében, valamint Pest és Zemplén vármegyében szádba indult és a Dunántúl egyes megyéiben már kikálászolás előtt áll. A tavaszi árpavetések egyenletesen keltek. Az utóbbi napok hideg időjárása kissé visszavetette fejlődésükben. Helyenként egészen kismérvű kárt szenvedtek. Egyes alföldi megyék területén, valamint erdélyben most fejezték be a vetéseket. A zab vetése egyes északi és erdélyi megyékben még folyik. A már kikelt vetések jól fejlődnek, de a többi kalászosokhoz hasonlóan meleg, csapadékdús időt kívánnak.

A kapásnövények közül a kukorica vetése már részben megkezdődött, a korai vetések helyenként kikeltek, de a kedvezőtlen időjárás miatt gyengék. A burgonya ültetése az ország legnagyobb részében befejeződött, sőt néhol már ki is kelt. A cukor- és takarmányrépa vetését az ország legnagyobb részében már szintén befejezték. Jól kelt. A bolhakar nem számottevő. Szintén meleg időt és esőt kívánnak a kapások.

A kerti vetemények veteményezése még tart. A koraiak jól keltek. A hüvelyesek közül a borsó jól fejlődik. A bab vetését több helyen befejezték. A káposztapalánták kiültetését megkezdték. A kender vetése még folyamatban van. A len is jól kelt és szépen fejlődik.

A szántóföldi takarmányok közül

a lóhere és lucerna sok helyen ritka és csak most indul erős fejlődésnek. A biborhere közepes fejlődésű. A zabosbüköny és baltacim meleget és esőt kíván. A rétek és legelők sarjzása mindenhol megindult. Helyenként legeltetnek. A további fejlődéshez meleg időre volna szükség.

A gyümölcsfák közül a koraiak részben virágoznak, részben elvirágoztak. Beporozásukhoz az utóbbi napok időjárása nem kedvezett. A szőlők telelése általában kifogástalan volt, a kedvezőtlen tavaszi időjárás azonban hátráltatta a fakadást. Késői fagyokat kiskunhalasi, szegedi és kecskeméti területeiről jelentettek.

Fogaskerékgyártás, kegesztések

rostalemezgyártás

Osgyán Béla

Pontos méraóki munka!

Méhészet

Rovatvezető: Darida Károly

Ne türelmetlenkedjünk,

ha az egyesületek által benyújtott szegélynyílás után nem tudom az utalványokat rövid időn belül elküldeni. Megírtam, hogy két hónap áll rendelkezésünkre, hogy igénylésünket benyújtásuk. Minden hónapban beküldi hozzám Cédulák az utalványokat, de ez állig elég 2-3 egyesület által küldött mennyiségre. Az igényléseket tehát beérkezési sorrendben felterjesztem, azután pedig türelmet kérek, míg az utalványokat le tudom küldeni.

Meg kell említenem, hogy a miniszteri rendelet értelmében messzemenő fakarékosság szemelőlő tartásával kell az igénylésnél eljárni. Békéscsabán egy kaptárra átlag 10 dkg szegét jegyeztünk. A rendeletben világosan meg van írva, hogy kaptárjavításra leket igényelni szegét, nem új kaptárak készítésére.

A befutott igénylésekből látom, hogy 2-3 kaptár javítására 150 kg szegét jegyeztetett elő a méhészt, Egész bizonyos, hogy az ilyen túligénylést le fogom csökkenteni a szükséges mértékre.

Méltányos lenne, ha mindazok, akik egy kg mennyiségűnél kevesebbet igényeltek, a költségek felét, vagyis 80 fillért fizessenek az előjegyzés alkalmával.

A vármegyei egyesületnek nem kell ebből a költségekre befizetett összegből egy fillért sem beküldeni. A vármegyei egyesület az összes költségeket a saját pénztárából fizeti. Amelyik egyesület beküldte hozzám a költségekre befizetett összeget, vizsgálom utalni, mert az a helyi egyesületet illeti.

A postai befizetőlapot a múltépre előjegyzett összeg beküldésére csatolom.

A múltépre előjegyzést május 30-ig meghosszabbítottam. Ujra kérem méhésztársaimat, hogy akinek módjában van most megvenni a múltépre, el ne mulassza, mert később semmi pénzért nem tudja beszerezni.

A szeg igénylését folytatjuk!

ZSIROS PÁL
BÚTOR IPARTELEPE

IV. HAJNAL-UTCA 5

Bútorok, székek rakliron

Erzsébet Filmstúdió
Működőhely: Telefon 30.

Május 13-án, szombaton fél 6 és fél 8, 14 óra, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8, 15-én, hétfőn fél 6 és fél 8 órakor

**Heten,
mint a gonoszok**
Magyar világhírű

Május 17-én, szerdán fél 6, fél 8, 13 óra
szűtőórán fél 2, fél 4, fél 6, fél 8-kor

Legényvadász
MFA világhírű

Szarvasi kövesút mellett
10 és félhold föld tanyával azonnal eladó

Bővebbet
Sakalicsky vendéglőben
Kazinczy-utca 6

Korések
megbízható, perfect
urasági inast
és
mindenes főzőnőt
(nem házastársak)

Husaty Verzár Levente
Zeltánmejer, Dombiratos

A szeghalmi kir. járásbíróság,
mint telekkönyvi hatóság.
340/1944. tk. szám.

Árverési hírdetmény-kivonat

Körösladány Községi Hitelszövetkezet végrehajtónak Török Elek és neje Vakares Róza körösladányi lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 530 pengő tökekövetelés és járuléki behajtása végett a szeghalmi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság területén lévő, Körösladány községben fekvő s a körösladányi 667 számú telekkönyvi betétben A. I. 1. 2. sorszám 639 és 640 hrszámok alatt felvett 181 és 163 négyszögöl területű ház 412 ö. i. szám alatt udvarral és kert a beltelekben, Török Elek és neje Vakares Róza körösladányi lakosok nevében álló ingatlanra 1427 pengő 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Körösladány községében tartására 1944 évi június hó 2. napjának délután 5 óráját tűzi ki.

Az árverési feltételek a következők: 1. Az árverés alá eső ingatlan 1526 pengő 26 fillérnél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908:XLII. t. c. 26. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, melyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Szeghalom, 1944 évi január hó 13. napján.

Dr Bakó s. k. ömkf. jzö.

A kiadmány hitelül:

Szabó s. hiv. tisztv.

Bérelszámolásban és levelezésben teljesen jártas

tisztviselőnőt keres vidéki gyárüzem

Ajánlatokat eddigi működés és személyi adatok feltüntetésével saját kézírású levélben „Szorgalmas” jellegre a kiadóba kérünk

Békéscsaba
új városi
törképe

teljesen átdolgozott kiadás

Kapható

a **Körösvidék-belt**
papírosztályán

S P O R T

A Törökvés, a MÁV és a Rokka itthon, a CsAK Csongrádon játszik Német-magyar katonaválogatott a Réthy-utcában

Vasárnap nagy labdarugósú sor lesz Békéscsabán.

A Törökvés

a Csányi-utcában mérkőzik az UTC-vel. A lilák az esélyesei a találkozóknak, annak ellenére, hogy legutóbb az OTE-től súlyos vereséget szenvedtek. Az UTC most gyenge, otthonában kikapott a Zenitétől. A Törökvésnek feltétlenül győznie kell, mert ha vesz, akkor végképpen elvész az a remény is, hogy bentmaradhat a NB II-ben. Mi nagy harcot és 2:0-as csabai győzelmet várunk.

A MÁV

a MSE-vel kerül össze. A mezőberényi csapat gyenge ellenfél. Itt csak arról lehet szó, hogy a vasutasok hány gólt rúgnak. Jólátunk: 6-7 góllal győz a csabai együttes.

A Rokka

az alsósztyában vezető Turullal mérli össze erejét. A gyári csapat megverheti a Turult, de csak

akkor, ha eljöttől végig teljes erőbedobással játszik. A Turul ugyanis jó, egyszerű formában is van a feltételre győzni akar, hogy vezető helyét megőrizhesse. Jó mérkőzés lesz. Az eredmény nem lesz messza a döntetlentől. A mi jólátunk 2:2.

Német-magyar katonaválogatott mérkőzés

lesz a MÁV-MSE meccs után, délután fél 5 órakor a Réthy-utcai pályán. A jelekből ítélve nagyszámú szurkolócsereg biztatja majd a csapatokat.

A CsAK

Csongrádra megy, oda, ahol a MÁV kikapott. A CsAK-ra is vereség vár, ha csapatársora megijed a kemény csongrádi védőktől és a csongrádi közönségtől. Ha a csabai ötófogat legalább 2 gólt rúg, akkor nem veszhet, mert a védelem 2 góllal nem kap többet. A mi jólátunk 2:2.

Apróhirdetések

Egy fehér gyermekágy eladó. V., Bem-utca 52.

Jókarban lévő Singer-varrógép eladó. III., Millennium-utca 8.

4 db öthónapos süldő eladó. VI., Erdélyi-sor 12.

Vandháton, az iskola mellett 1 okta here egész évi kaszálásra kiadó. Erdéklődni: Nagy Lajos, Méntelep.

2+1-es rádió eladó. V., Kolozsvári-utca 89 (este 7 órától).

Jókarban lévő asztalosszerszámok és gyalupad eladó. Ór-utca 8 szám.

Boldog házasság kincset érő, orosz Kincses leánykérő hozzáfordulónak olyan házastársat komendál, amilyent esze, szeme, szíve kíván.

Kapáló eke eladó. Gróf Tisza Istvan-út 55 szám.

Mars sötétkek mély gyermekkocsi, jókarban eladó. Batthyány-u. 15.

Zománczott »Luna« tűzhely és egy vas üstház (katlan) jó állapotban eladó. Gr Tisza István-út 45.

Erős fiút pektanulónak felveszek. Rábai-sütőde.

Eladó egy felsővégi tehénlegelő és gyermekkocsi. Gömbös-út 33.

16 hónapos kancacsikó eladó tanya 929 szám alatt.

2 1/2 hold gyp bérbe kiadó. Fényes 1938 tanyaszám.

Eladók 5 lábas Cormick és Zsonder aratógépek üzemképes állapotban, darálók és traktorekek. Lázár-u. 8.

Puch motorkerékpár jó gumikkal eladó. Kőlcsey-utca 3.

Eladó 2 db négyhónapos süldő. V., Kolozsvári-utca 39.

Egyedülálló nő jó bizonyítványokkal ajánlkozik magányoshoz. Széchenyi-utca 5, földszint 6.

3 hold here nyári kaszálásra kiadó, Mezőmgyerhez közel. Kocsor Sándor, Murvahely.

Hozzáértő öskeresztény elköltözés miatt nagyműbecsű korabeli bútorainak egy részét eladja. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó kétetetés Hoffher tengerimorzsoló, 8 méter hosszú, 15 cm széles teveszőrésplégéphajtószi. Ór-u. 10. Összezsukható vaságy, új párnákkal eladó. Andrássy-út 67.

Zongorát vennék, esetleg bérbe vennék. Ajánlatokat a következő címre: Segédjegyző, Kondoros.

Fűárverés! A békéscsaba-békési állami útszakaszon az ezévi fűtermés 14-én, vasárnap délután 2 órai kezdettel a helyszínen árverés útján el fog adatni.

Hasaskoca felestartásra kiadó. V., Pozsonyi-utca 81.

Nagyobbmennyiségű kóro eladó. IV., Teleki-utca 13.

2 1/2 öl pelyvástőrek eladó. Kazinczy-utca 17.

Méhcsládokat kezelésre vállalom. megegyezés szerint. Turák Pál, Vereckei-út 10.

Lucerna 800 öl első kaszálásra kiadó. Felsőnyomás 139 tanyaszám.

Egy alsóvégi tehénlegelő és toll eladó. Péky-utca 15.

Géplakatos tanoncot felveszek, férfi és nőkerékpár eladó. Ór-utca 10.

Könnyű kézikocsimat elcserelem egy nehezebbel, ráfizetéssel, lehetőleg rugózáttal. Kővári és Szelner.

Vályogverőket keresek, háziszóttos ponyva, búzaszalma eladó. Kistabán-utca 6.

Üres cipőkrémes dobozt veszek. Ugo-csaj-fűszerüzlet, Kazinczy-u. 6.

Tengeri kapálásra negyedéből kiadó. IV., Garay-utca 5.

Egy fejős tehén eladó. Bajza-u. 1/a. Jókarban lévő Puch motorkerékpár eladó Dobozon, Horthy-u. 34, (kocsimában).

15 soros könnyű vetőgép és tenyész-koca eladó. Felsőnyomás 166 tsz.

Betegtolókocsi eladó. Békés, V., Liliom-utca 2/1.

Nősülnének állami, városi tisztviselő, postatisztek, vasutitisztek, tanárok, mérnökök, orvosok, ügyvédek, földbirtokosok, kereskedők, iparosok, vendéglősök. Bővebbet: Papp, Szeged, Postafiók 207.

Eladó Nagyváradi-utca 14 szám alatti 4 szoba-konyhás lakásból álló ház. Esetleg földdel is elcserelem. Bővebbet Szigetvári-utca 5.

Eladó 8-as Schuttleworth jókarban lévő magánjáró Varga gépésznel, Békés, Jámor-utca 20.

Gyula-Szabadka 112 sz. alatt, Fáskeri Györgynél, a kigyósi állomás közelében, a 67-es megállónál 3 kishold lucerna nyári használatra kiadó. Kerékpár, alighasznált, békebeli gumikkal eladó. VI., Kőrgát-sor 13.

Magyar Futár, Képes Krónika, Signal, Vasárnapi Újság mind-mind kapható a TURUL Keresztény Sajtószövetés elcsereleménél.

Gyékénypapucs
párja 360 P

30-42 számokban kapható a Körösvidék-belt cipőosztályán

A szeghalmi kir. járásbíróság,
mint telekkönyvi hatóság.
158/1944. tk. szám.

Árverési hírdetmény-kivonat

Körösladány Községi Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja végrehajtónak Török Elekne született Vakares Róza körösladányi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 930 pengő tökekövetelés és járuléki behajtása végett a szeghalmi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság területén lévő, Körösladány községben fekvő s a körösladányi 1693 számú telekkönyvi betétben A+3. sorszám 6652/2. hrszám alatt felvett és Török Elekne született Vakares Róza nevében álló, Vesszősér dűlőben fekvő 1 hold 1289 négyszögöl területű szántóra 792 pengő 50 fillér kikiáltási árban,

az ugyanezen telekkönyvi betétben A+5. sorszám 6652/7. hrszám alatt felvett, a Vesszősér dűlőben fekvő, Török Elekne született Vakares Róza nevében álló 3 hold 232 négyszögöl területű szántóra 1380.— pengő kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Körösladány községében tartására 1944 évi június hó 2. napjának délután 3 óráját tűzi ki.

Az árverési feltételek a következők: 1. Az árverés alá eső A+3. sorszámú 6652/2. hrszámú ingatlan 691 pengő 20 fillérnél, — az A+5. sorszámú 6652/7. helyrajzi számú ingatlan pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, melyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Szeghalom, 1944 évi január hó 12. napján.

Dr Bakó Péter s. k. ömkf. jzö.

A kiadmány hitelül:
Szabó s. hiv. tisztv.

HIREK

* Eljegyzés. Zárkóvi Zsófia és Udvarhelyi Mátyás május 14-én tartják eljegyzésüket.

* Eljegyzés. Bordes Magdolna és ifj. Kovács F. Mikály jegyesek. (Mindem külön értesítés helyett.)

* Eljegyzés. Kocz Margit (Alberti) és Erdei Béla (Békes) jegyesek. (Mindem külön értesítés helyett.)

* Eljegyzés. Betkó Marikát eljegyezte Kocz János. (Mindem külön értesítés helyett.)

— Gyászjelentés. A május 2-án elhunyt gróf Wenckheim Jenőért május 16-án, kedden délelőtt 9 órakor a római kat. piébániatemplomban gyászszert lesz.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Született: Húgyecz Pálnak leánya Ilona, Hrabovszki Mátyásnak fia János, Klacsics Andrásnak leánya Mária, Harkai Vilmosnak leánya Martanna, Krnacs Mátyásnak leánya Erzsébet, Szász Jánosnak fia György, Depó Andrásnak leánya Mária, Kocsis Sándornak leánya Katalin, Sajben Andrásnak fia András, Valentinyi Mihálynak fia Zoltán, Zelenyánszki Mátyásnak leánya Dorottya, Krucsal Jánosnak fia János, Marti Jánosnak leánya Éva. Házasságok kötöttek: Varga Pál Kulpin Évával, Steinberger Kornél Károlyi Ibolyával. Elhaltak: özv. Weisz Mórné Leopold Flóra 80 éves, Havran Pálné Demeter Mária 68 éves, özv. Zsibánszki Mátyásné 88 éves, özv. Kukricska Jánosné Tuska Mária 87 éves, Penyaska Jánosné Szigeti Mária 46 éves, özv. Fejér Béléné Sztempa Bertá, Havran György 1 éves, Krizsán István 41 éves, Kuhn Mihály 81 éves, Zaborás György 68 éves, Orosz András 69 éves, Plesz Mártonné Nemesz Katalin, Szlepkó Pál 62 éves, Sztracinszki Jultanna 18 éves, özv. Csulik Mihályné Bánzsi Zsófia.

* A füstölőszakszabály, felszólítja tagjait, hogy 1944 október 1-ig järe kence ellátmányát folyó hó 15-től 20-ig föltétlen váltsa ki az Ipartestületirodájában. Amennyiben ezen felszólításnak nem tesznek eleget, úgy a folyó évi kence ellátást nem áll módunkban biztosítani. Bővebb felvilágosítást nyújt Balogh János mázsolómester.

— A békéscsabai méhészeti egyesület az iparosokházban nyert elhelyezést, az iparosokház vezetőségének megértésével, amiért egyesületünk ezúton fejezi ki hálás köszönetét. A szegélynyelés fővább tart, minden vasárnap délután 2-5 óráig. Ugyanakkor málepet is lehet előjegyezni. Tagsági könyvecskéjét mindenki hozza magával.

— Baleset munkaközben. Belicza János 20 éves gyárimunkás, Berzeányi-utca 19 szám alatti lakos pénteken délután az egyik gyárban, ahol alkalmazva volt, munka közben véletlen folytán mind a két lábfejen súlyos sérülést szenvedett. A kihívott mentők a gyári munkást a kórházba szállították.

* Felkérjük a Nemeszeti Munkaközpont békéscsabai szervezeteinek tagjait, hogy az esedékes tagsági díjat rendezzék. Hivatalos idő: vasárnap délelőtt 10-11 óráig, Ferenc József tér 6. sz. I. em. Elnökség.

Az angolszászok a háborúból való kiválásra szólították fel Magyarországot, Romániát, Bulgáriát és Finnországot

Berlin, május 13. Német illetékes helyről közlik tájékoztatásul, hogy Anglia, az Egyesült Államok és a Szevjetunió — az angol hírszolgálat jelentése szerint — ultimativ formában kiadott nyilatkozata válaszként állítja Magyarországot, Romániát, Bulgáriát és Finnországot, hogy vagy kiválnak

azonnal a háborúból, vagy pedig Németországgal együtt elpusztulnak.

Ez a felszólítás egyértelmű az a követeléssel, hogy az érdekelte országok azonnali kiadással magukat önként a bolsevizmusnak — jegyzik meg illetékes német helyen a felszólítással kapcsolatban. (MTI)

Óvatossági rendszabályokat kell bevezetni az ideai aratási-cséplési munkálatoknál

A légítámadásokkal kapcsolatban számolni lehet azzal, hogy az ellenség a lábonálló és betakarított mezőgazdasági termékek pusztítására is törekedni fog. E kártételek megakadályozására mindenek el kell követni. A legcélszerűbb védekezés az idejében történő aratás. Nagyon fontos ezenkívül a keresztek olyan összerakása, hogy soraik folytonossága nagyobb közökkel meg legyen szabva. Okvetlen szükséges a talajszántás mielőbbi elvégzése is, de nemcsak a kereszttel párhuzamosan, hanem

azok sorait is bárándákkal kell megszakítani. Nemesak a gabonafélék, hanem a szénás betakarításnál is törekedni kell a kockázat megelőzése végett a kizárólag az asztagok több helyen történő lerakására. A cséplést az eddigieknél is megosztottabban, több helyen kell végezni. Az eddiginél több község szétűt ajánlatos létesíteni. A községek területére, az udvarokba csak ha elkerülhetetlenül szükséges, a legkisebb mennyiségű szénát, szemes gabonát vagy szalmát szabad behordani.

— Térzene. A 19. honvéd pótcsőd folyó hó 14-én, vasárnap délelőtt 11-től 12 óráig térzenét ad a városháza előtt a következő műsorral: Komzák: Albrecht- induló. Kéler: Rákóczi nyitány. Strauss: Kék Duna keringő. Verdi: Troubadour, operabemutató. Profánt: Vallomás keritgő. Komzák: Vigemerek dalegyveleg. Dávid: Szent László induló.

— Mérgezés. Súlyos állapotban vették fel ápolásra pénteken délelőtt a békéscsabai kórházba özv. Lewy Sámuelné 84 éves Herthy Miklós-utca 4 szám alatti lakost. Az eddigi megállapítás szerint Lewy Sámuelné a betegségeinek gyógyítására rendelt, mérget tartalmazó orvosságból a megengedettnél nagyobb mennyiséget vett be és az okozta a mérgezést. Az eset tisztázására a hatóság megindította a vizsgálatot.

A békéscsabai m. kir. állami munkaközvetítő hivatal közleménye

Munkát kaphatnak a hivatal útján: Férfi munkahelyek: mezőgazdasági cselédek, napszámosok, cséplőgépmunkások, bandagazdák, ipari munkások, kovács, műszerész, kazánfűtő, asztalos, bognár, szabó, cipész, borbély, molnár, fényképész, udvaros, kocsis, kereskedő részére.

Tanonchelyek: kovács, lakatos, bádogos, kerékgyártó, asztalos, borbély, szobafestő, kereskedő tanoncok részére.

Női munkahelyek: háztartási mindenes, ápolónő részére,

Munkát keresnek: gazdaság, szobafestő, kovács, kereskedőség, gyári munkások, tisztviselők, cukrász, géplakatos- és villanyszerelőtanoncok.

Békéscsaba m. város polgármestere. 3309-1944. ikt. sz.

Hirdetmény

A gyapjúforgalmat szabályozó 16.000-1943. Ip. M. számú miniszteri rendelet alapján Békéscsaba m. város területén az 1944. évi gyapjúnyírás időpontját 1944. évi május hó 15-31 közötti időben állapítottam meg.

Felhívom a juhártó gazdákat, hogy juhukat ezen megállapított határidőn belül nyírassák meg a gyapjúkészletüket a rendelet értelmében a nyírás befejezése után azonnali jelentésük be a városi gazdasági hivatalnál (városháza 55 ajtó).

A bejelentés elmulasztása közbiztonsági károk és hat hónapig tartó elzárással büntetendő.

Békéscsaba, 1944. május 12.

Polgármester.

Békéscsaba m. város polgármestere. 3228/1944. ikt. szám.

Hirdetmény

Értesítem a műtrágyát beszerző gazdaközöniséget, hogy egyes lelkisemerketlen egyének hasonlóképp a hissekény gazdaközöniség körében műtrágyázásra alkalmatlan anyagokat (szénasavas mézspórt, kőlisztet, hamut, stb.) igyekeznek eladni drága áron.

Felhívom a gazdaközöniséget, hogy a műtrágya saűkségtét csakis ismert és megbízható helyről és közismert néven vásárolja meg.

Békéscsabán egyedül a Juhász és társa cég a megbízható körzeti műtrágyakereskedő.

Békéscsaba, 1944. május 12.

Polgármester.

E L A D Ó

Revionky-utca 50
Gyöngyösi-u. 37
Kastély-utca 9 sz.

Központban háromszobás úriház, kerttel, Revionky-utca 11, 5 lakásos, jégarban, Povázaay-utca 8. Beacsnyai-utca 45, Battány-utca 8, 2/3-ad része. Arany-utca 49, behőtérkéfé féllház, kerttel.

Többbalkontetűre alkalmas házak: Zalkovszky-u. 33 1/2-ad, Károlyi-utca 2, féllház, Rákóczi János-u. 6, féllház. Percéyi-u. 2, 1/10-ed, Kastély-utca 7, 1/4-ed. Bővebbet Galileus István eng. irodájában, Andrássy-út 20. Irodai órák: 9-1-ig és 4-6-ig.

2382-2/1944. ikt. szám.

Hirdetmény

Békéscsaba m. város polgármestere az alábbi rendelkezést teszi közzé: Mindazok, akik 1944 március tizenkilencedike és huszonötödike között a német katonaságtól fizetés fejében Reichscrediteassenscheinek fogadtak el, folyó hó tizenegyedik és huszadika között kérhetik azoknak beváltását. A beváltást akármelyik pénzügyeseti írásban kell kérni s a beadványban elő kell adni, hogy a német pénzt kitől, milyen címen és hogy kapták. Lehetőleg meg kell jelölni a német katonai személy tábori postaszámát is. A pénz elfogadását számlával, vagy tanúkkal, vagy más megfelelő módon igazolni kell.

Belügyminiszter.

55-1944. ikt. szám.

Hirdetmény

Békéscsaba megyei város polgármestere közhírré teszi, hogy a városi gazdasági hivatal az alábbi felsorolt sorrendben napen és időben fűárverést tart:

1944 május 15-én, hétfőn délelőtt 8 órai kezdettel a békési úti zsilliptól a Köröspart a Sikony hidig és a Vandhádi út.

1944 május 15-én, hétfőn délután 3 órai kezdettel a kisréti belgárkertészeti területen árkok s egyéb gyepterületek és az AEGV vonal mentén fekvő gyepterületek.

1944 május 16-án, kedden délelőtt 8 órai kezdettel a gyulai zsilliptól a vandhádi útig terjedő kőrgát, Nédas-sar és a debor-gyulai kővesút közötti gyepes-terület.

1944 május 16-án, kedden délután 3 órai kezdettel a Kőrgát, Merkur gyártól Munkás utcáig, dögtér mögötti rész és a felső-vegi szénáskert.

1944 május 17-én, szerdán délután 2 órai kezdettel a Köröspart a gyulai zsilliptól Veszci-hidig és folytatódólagosan a másik part a Laurinyecz tanyáig.

1944 május 19-én, pénteken délelőtt 8 órai kezdettel a Corvin-utcai nádas gyepterületek, kőrgát a gyulai zsilliptól a vasútig, csontház melletti gyepterület, kenderáztató utak és a borjú-réti erdő területe.

1944 május 19-én, pénteken délután 3 órai kezdettel öntözött réten árkok, gödrök, rakodó terület, vezérárok és erdőterület.

Árverés feltételei a helyszínen lesznék kihirdetve, az árverésen elért összeg a bélyegilletékekkel együtt azonnali készpénzben fizetendő.

Békéscsaba, 1944 május 11.

Polgármester.

Erős fiút péktanulónak felveszek. Rábai-sütőde.

Nőikerékpár, használt, jó gumikkal eladó. Szilágyi Dezső-utca 19.

Eladó egy keveset használt **Dürkopp** motorkerékpár, 100-as, vizsgázott. Békés, Kispince-u. 76, Mucsi Gergelynél.

Szoba-konyhas lakás kiadó azonnal. V., Temesvári-utca 18.

Zománczott **tűzhely** eladó. Klapka-utca 17.

Ikerkaptár, kisboconádi, eladó. V., Máriási-utca 79.

Négy középiskolát végzett kezdő gyors- és gépirónó állást keres. Cím a kiadóban.

Egy tolös gyermekketrec eladó. Damjanich-utca 26.

Mindenes bejárólányt felvesszünk. Ferenc József-tér 11, jobbra.

1 1/2 okta hereföld egyévi használatra kiadó. VI., Aulich-utca 22.

Egy darab tízhónapos ártánsüldő eladó. Dobozi-út 7-ik tanya.

4 db hathónapos süldő eladó. V., Tán-tesics-utca 14.

Elkőborolt két kisliba a Győri-utca 7 szám alól. Kérem a megtalálót hozza a fenti címre, ahol jutalmat kap.

Főzőmindenest keresek hosszú bizonyítvánnyal, két személyhez, Kétegyháza, gyógyszerárba. Személyesen is tárgyalok hétfőn 11—1 között, Munkácsy-utca 10 sz. alatt, balra.

Szép angóra nyulak és gyermekpaplan eladó. III., Sztraka-utca 17.

Nagy Singer szabógép eladó. Perényi-utca 67.

Eladó borjastehén, esetleg tartásra kiadó. Kastélyi-szöllők 2089.

1 db nyolchónapos keresztzett süldő eladó. VI., Szöllő-utca 32.

Méhesládok kisboconádi kaptárakkal, nőikerékpár, zománcos takaréktűzhely eladó. V., Mikszáth-utca 6.

Mindenes szakácsnőt keresek hosszú bizonyítványokkal. Ferenc József-tér 12 szám.

Konyha- és szobabútor eladó. Árpád-sor 72.

100-as Csepel eladó. V., Gyöngyösi-utca 65.

Eladó balkaros cipésgép S. H. B. segédmotoros és gyermek sportkocsi. Pilsudszky-utca 39.

Sportkocsi eladó, gyermekkocsi javítása, Széchenyi-utca 8.

Egy pár ló kiadó. III., Lorántffy-utca 20.

Vályogot vesz az ötödik kerületben minden mennyiségben a Közléti Szövetkezet, Széchenyi-utca 2.

1 hold here kiadó Adamik Pálnál, 1681 tanyaszám alatt.

Bejárónőt felveszek. III., Szent László-utca 2.

Kerékpárdinamó eladó. III., Tinódi-utca 1/1.

Olajfeszítmények olcsó árban, részletre is kaphatók. Könyvesbolt-Antikvárium, Haán-utca 1.

100 kéve leszedett nád, 2 db konyhai ablak, 2 db kamraajtó, egy jókarban lévő kerékpár eladó. IV., Vörösmarty-utca 9.

Sopronyon 699 sz alatt 1 holdról árpaszalma eladó.

Sportkocsi és faj komondorkutya eladó. III., Kazinczy-utca 8.

Borbélysegédet felveszek. Gróf Tisza István-út 11.

Prima lucerna nyári használatra kiadó. Mussolini-út 23.

Ecetes, vagy boroshordókat megvételre keresek. V., Franklin-utca 18.

Eladó hévér. I., Egressy-utca 10.

Bérrautó joggal együtt sürgősen eladó Árpád-sor 34.

Fekete belga nyulak eladók. VI., Kálvin-utca 24.

14—15 éves bejáró kislányt könnyebb munkára felveszek. Irányi-utca 15.

Németül gyorsan megtanulhat! Érdeklődni lehet hétfőn délután 4—6 óra között, Andrassy-út 7, I. e. 7.

Neiszer-kaptár, kiépített lépekkel, ágy, sodronnyal, méznádmag eladó. I., Kastély-utca 24.

100-as Csepel, S. H. B. Sachs és NSU prima segédmotorosok, női-, és férfi-, valamint 3/4-es kerékpárok, újak és használtak eladók. Vesz, elad, eserél Sente, Gr. Tisza I.-út 28/1.

Répa, könnyebb igáskocsi olesón eladó. I., Bánát-utca 62.

Egy szoba előszobával 1—2 személy részére kiadó. Corvin-utca 4.

Tanulót fizetéssel felveszek Kaczkó kerékgyártó. Jókai-utca 32.

Fiatalkisborjas tehén eladó. V., Thököly-utca 34.

Takarításért lakást adok. Kistabán-utca 13.

Hízónak való koca eladó. VI., Berzsenyi-utca 39.

Érettségizett leány tanítványokat vállallal. V., Jósika-utca 27/3.

Jegyelelőrt keresünk a gőz- és strandfürdőkhöz. Árpád-fürdő.

Ló eladó. Fürjes-tanya 1672.

Házhely eladó. Prónay-utca 39.

Izletes házikoszt kihordásra is kapható. Irányi-utca 15.

Kamuton 2 kishold föld eladó. Érdeklődni lehet: Békés, V., Durkó-utca 31.

Egy alsóvégi tehénlegelő kiadó. VI., Szöllő-utca 19.

Puha rugósülés eladó. Kapisztrán-utca 9.

Eladó 4 darab nyolchetes malac, 2 db hathónapos süldő. V., Rákóczi Ferenc-út 126.

Különbejárattú bútorozott szoba kiadó. III., Trefort-utca 22.

Kaszáló azonnali vágásra holdanként eladó. Egressy-utca 62.

Eladó 8 db három és félhónapos keresztzett malac. Érdeklődni a Dajkakerületben.

Állást keres azonnali belépésre ös-keresztény, kereskedelmi érettséget végzett fiatalember, hosszabb irodai gyakorlattal. Értesítést »Tisztviselő« jeligére a kiadóhivatalba.

5 okta lucerna a Nagyrében kiadó. Eötvös-utca 3.

2 db süldő eladó. Bánom-utca 2/a.

Zöld here eladó. I., Kastély-utca 25.

DKW motorkerékpár eladó. I., Korossy László-utca 11.

VI., Erdélyi-sor 12 számú ház és fiaskecske eladó.

190x90 teliajtó eladó. I., Aradi-u. 12.

Komplett háló és egyéb bútorok eladó. Bajza-utca 17.

Nagyrében 2 okta hereföld nyári használatra kiadó. Érdeklődni: I., Vozárik-utca 1.

Fél hálósobabútor eladó. IV., József-utca 9.

Nád eladó. Zsíros-utca 6.

Angóra nyúl és nyúlketrec eladó. VI., Perényi-utca 14.

2 esetleg 4 1/2 hold Fürjesen eladó. I., Arany-utca 40.

Nagyrében másfélökta here nyári kaszálásra kiadó. IV., József-utca 25.

Eladó 6 db öthónapos süldő. I., Virág-utca 3.

Keresztény gyógyszerész bútorozott szobát, ellátással keres, június 1-re. Südy-gyógyszertár.

Német koncertmester hegedűőrákat vállal. Hampel, Andrassy-út 40.

Egy modern sportkocsi eladó. Garay-utca 14.

Eladó 2 db igásló, egy tövisborona. I., Kisfaludy-utca 18.

Központhoz közel utcai bútorozott szoba kiadó. Réthy-utca 5.

5—6 hónapos süldők eladók. VI., Szilágyi Dezső-utca 11.

Egy héteves tenyészkanca és férfikerékpár eladó. V., Horánszky-utca 2.

Idősebb nő bejárónőnek felveszek. Horthy Miklós-út 89, a vendéglőben.

Gyakorlattal segéd lányt felvesz dr. Sailerne Övári Erzsébet nő divatterme, Szent István-tér 10.

Egy löerős motor eladó. VI., Degré-utca 12.

Vályog és tapasztáshoz föld állandóan kapható Franyó Andrásnál, Kistrét 43.

2 méter békebeli gyermekkocsigumi eladó. V., Mátyás király-utca 22.

Két darab négyhónapos süldő eladó. Érdeklődni: Kistrét 30 tanyaszám.

Lucerna kaszálásra kiadó, 8-as eke eladó Vozár Adámnál, Szentmiklóstanya.

A Fejsővégi Tehénlegelő Társulat május 15-én délelőtt 9 órakor

herót

nyilasonként árverés útján készpénzfizetés mellett el fog adni

Kaszdote a gyulai kövesút és tanya bejáratánál.

Tengericsutka cirokszár, takarmányrépa eladó. Orosházi kövesút mellett, az első útkaparóház mellett, 1531 tanyaszám.

Bontásból kikerült épületanyagok, vasablakok és egy tangóharmonika eladó. Deák-utca 11.

Mély kocsi, sportkocsi eladó. Achim-utca 14.

Úgyes fodrásznő azonnal felvétetik. Feiler, Bajza-utca.

3 db héthónapos süldő eladó. Kistabán-utca 6.

Szoba-konyhas lakás kiadó. II., Véese-utca 28.

Nádfedeles istálló lebontásra eladó. Fényes-tanya 1954 szám.

Lorántffy-utca 61 számú azonnal beköltözhető ház eladó. Bővebbet Bagyinka eng. ing. közvetítőnél, Kisgazda Egylet, Luther-utca.

Jó fejőstehenet jó legelőre tartásra vállalkok. Cím a kiadóban.

Kiadó 1 okta here és új nád eladó. Kistrét, dr. Francziszcei-kert.

2 hold here nyári használatra kiadó, 2 db jármoshám eladó. IV., Hajnal-utca 8.

2 db négyhónapos fekete malac eladó. I., Kastély-utca 27.

Bútorozott szoba kiadó. Baross-u. 8.

Ló eladó 829 tanyaszám alatt. Érdeklődni: Sukk Kálmán-sor 10.

Péksegédet, tanulót és kifizetőt felveszek. Fiaskoca 7 malaccal eladó. Zöldfa-utca 27/b.

2 db igásló, 1 oldalas kocsi eladó. Kistrét-tanya 7/1.

Jókarban lévő férfikerékpár eladó. Horthy Miklós-út 15.

1 db garantált patkányfogó kutya eladó. Bajza-utca 20.

V., Kolozsvári-utca 6 számú ház utcai felerésze sürgősen eladó.

2 db szimultánözött 4 hónapos süldő eladó. Szabolcs-utca 17.

Here nyári kaszálásra kiadó. Sikonyi-út 7.

Eladó 1 db 683 literes jó állapotban lévő boroshordó Kiss Lajos kocsmárosnál, Hunyadi-tér 2.

Középkorú, gazdaasszonyi teendőkre képes nő tanyára keresünk. I., Felsőkörös-sor 31/2.

Budapesti közösi lóhúsüzeme részére állandóan vágólovat vásárolok a legmagasabb napiáron. Horthy Miklós-út 15 szám.

Egy jókarban lévő »Buchwald« gyermeksportkocsi eladó. II., Szigligeti-utca 1.

16—18 éves kifutó felvétetik. Illés-házy-utca 2/1.

Új kapalóekék, használt oldalakocsi, fűrógép, satú és hasaskocák eladók. Gömbös-út 38.

Nagyrében 2 okta hereföld egész évre kiadó. Érdeklődni Hrabovszky Mátyásnál, 2311 tanyaszám alatt.

Elveszett »Muki« névre hallgató barnás kiskutya. A megtalálót vigye a Tyirityán-malomba, ahol jutalmat kap.

Fekete férfi gyapjúöltöny eladó. Prónay-utca 63.

38 éves magányos nő magányos férfi gondozását vállalja. Irásbeli megkeresést »Erdélyi nő« jeligére a kiadóba kér.

Biczerén 2 katasztrális hold eladó. Érdeklődni: Mussolini-út 42, a kocsmában.

Hasas tehén eladó. Kismegyer 93/7 tanyaszám, Bánszky Mihálynál.

3 okta here kiadó. Mazán János, Vandhát 2338.

2 db kisebbméretű üvegajtó, 1 konyhaberendezés eladó. III., Kazinczy-utca 20.

Jó állapotban lévő háziponyva eladó. III., Nagy Antal-utca 7.

Elveszett retikül, melyben élelmiszerjegyek voltak. Kérem a becsületese megtalálót, vigye III., Millennium-utca 11 szám alá, ahol jutalmat kap.

Eladó 3 kocsi, 1 kiskocsi, 3 eke, III., Szent László-utca 8.

Új táskairógép és Rolleicord fényképezőgép eladó. Ujvárs-tér 1 sz. Erdőhivatal.

17 soros használt vetőgép eladó Ke-reken 1771 szám alatt.

Vályog kapható V., Wagner-utca 1.

2 okta here nyári használatra kiadó. Nagyrét 2174, Koczha Pálnál.

Struc pamutmaradékot bármilyen színben veszek. Varrónó házakhoz ajánlkozok. II., Prónay-utca 16.

Elveszett csütörtökön pénztárca személyazonosságai igazolvánnyal, sertésmázslási igazolvánnyal stb. Megtalálót vigye Wesselényi-utca 17 alá, a benne lévő pénzt megtarthatja.

Dolgozó házaspárnak tiszta bútorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban.

Nagygyeeren 5 hold föld eladó. Bővebbet: Zsilinszky-utca 36.

Szigligeti-utca 5 szám alatt több ingóság eladó.

Az Alsóvégi Tehénlegelő Társulat legelőjén levő

here

első kaszálását május 14-én, vasárnap délután 3 órakora helyszínen fogja eladni árverés útján készpénzfizetés mellett.